



连城县(疏港路至学院路段)项目三湖道路工程(漳浦至金漳路)
 (南埕村)段全线通车
 本报记者 张文奎 摄

为民便民惠民 城建项目“加速度”

金秋时节,硕果累累,在国庆节即将来临之际,我市在交通出行、生态环境、城市更新等方面持续发力,多个重大项目不断跑出“加速度”,相继完成重要节点任务,在保障改善民生中不断满足人民群众对美好生活的向往,为国庆献礼。

出行更便捷 构建道路交通发展新格局

9月29日傍晚,记者来到林特路道路工程项目施工现场,双向4车道沥青混凝土路面已摊铺完毕,标线线两侧人行道已然成型,3辆随车起重运输车正在作业中,工人们紧锣密鼓地进行路灯安装。

在道路的尽头,施工方正在进行最后一段便道的道路硬化。据建设单位代表刘俊介绍:“正在施工的是衔接林特路与金漳路的便道。林特路全长约1.9公里,起点位于翠微路与和畅路交叉口,由南向北延伸,终点位于拟建的东侨路。宽度为24米,目前已完成路基工程、路面工程、涵洞工程、交通工程及沿线设施、市政管线工程、照明工程和绿化工程等工序。该道路项目预计9月30日完成道路路灯、交通监控安装等附属设施施工,从而具备道路通车的条件,完善区域路网结构,为周边单位、厂房及村庄人员出行提供便利。”

记者了解到,中心城区的天山路(和畅路至华庭路)也将于10月1日实现全线贯通。该项目工程建设已接近尾声,崭新的道路与路旁的绿色植被相映衬,呈现出错落有致、缤纷美丽的景致。项目建成后将进一步缓解宁德市医院东侨院区和蕉城区第一实验学校周边的交通拥堵现象,更为来宁德旅游的客人与广大市民在国庆假期轻松出行提供便利。

据市住建局相关负责人介绍,目前,全市有林特路、翠微路(林特路至和畅路衔接段)、金漳路(东侨路至招贤路段)等多个在建市政道路项目,同时还有和畅路、华庭路、陈普路的改造提升工程。各项目目前正在加快推进,力争在国庆节前达到通行条件,构建更加高效快捷的路网体系。



市青少年宫立体车库已进入项目收尾阶段,将于10月1日投入使用
 本报记者 张文奎 摄



天山路(和畅路至华庭路)将于10月1日全线贯通
 孙伏明 摄

雨水系统承担着城市排水和防涝的双重使命。今年,市住建部门将积水点改造视为完善城市内涝治理体系、提升城市防汛减灾能力的重要环节,针对市区范围内的低洼易涝路段,制定了积水点整改方案并狠抓落实。夏末初秋时节,受多个台风影响,我市持续降水,而中心城区积水易涝点改造工程则有效打通“地下血脉”,提升道路排水能力,在防台抗台中发挥了积极作用。

金马路的火车站广场路段是一块低洼地,往年因雨水淤塞及管网破损等原因,强降雨时路面积水严重。市城投公司中心城区积水易涝点改造(东侨片区)项目负责人钟其峰介绍:“以前积水时,车辆经过就会溅起较大的水花,路过的行人也会有安全隐患。”改造以来,施工方通过铺设新管道与下游管道顺畅连通,增加道路两侧雨水口数量等措施,使道路的排水能力显著提升,有效解决了路面和边沟的积水问题,保障居民的通行需求。

“雨天骑车路过这里,总是被汽车溅起的水花泼个透心凉,湿漉漉的。”市民刘先生住在蕉城区王坑路附近,平时骑电动车出行。过去天山路小塘村路段由于路面沉降、雨水边沟堵塞等原因,导致雨天路面易积水。对于雨天骑摩托车、电动车出行的居民而言,存在很大的安全隐患。“改造完成后,路面和边沟积水少多了,我们通行更放心。”刘先生说道。

据悉,截至9月29日,中心城区积水易涝点改造(蕉城片区)项目共16条路、50处积水点,中心城区积水易涝点改造(东侨片区)项目共31条路、86处积水点,已全部完成改造。

解决“停车难”问题,也是民生实事中的一项。在蕉城区青少年宫旁,一栋机械式立体车库已经进入建设收尾阶段,将于10月1日投入使用。

据项目建设方环三公司相关负责人介绍,该项目总建筑面积为975平方米,共设置6层立体车库,提供239个车位,其中有51个充电车位,分别为室外快充车位15个、停车库内部慢充车位36个,满足车主不同的充电需求。此外,项目还设置了2个室外无障碍车位,让特殊人群也能享受到便捷的停车服务。

□ 本报记者 张颖珍 朱灵源

设施更完善

市政建设不断取得新成效



钱岩山城市休闲步道项目已完成主广场和闭环栈道建设,将于10月1日对外开放
 朱灵源 摄

公园更有范 精雕细琢催生城市新活力

松土、放苗、填土……9月29日,在宁德市三都澳新区城市品质提升项目(一期)——宁德市钱岩山城市休闲步道项目施工现场,工作人员正抢抓时间开展补绿、植绿工作,一派繁忙有序的景象。

据了解,钱岩山城市休闲步道项目位于三都澳新区,主要为钱岩山城市绿道及配套设施,包括钱岩山闭环绿道和1个主出入口、4个次出入口、6个主要观景节点、1个驿站、4个公厕等,配套约126个停车位。同时,在南天南路新建面积达9536平方米的停车场,并对竹屿溪道路沿线护栏进行改造,配置257个停车位。

“我们这个项目从去年12月份开工,目前已经完成闭环栈道、主广场及其他部分节点设施建设。项目将于10月1日正式对外开放,满足市民休闲放松的需求。”宁德市建置工程项目管理有限公司副总经理董孙立介绍,除了备受瞩目的钱岩山城市休闲步道项目外,目前,宁德市植物园(一期)入口大门项目、宁德市植物园配套入园道路项目、北湖滨路延伸段品质提升项目、宁德市明德大道和学院路交叉口东侧口袋公园等项目都已完工验收,等候市民的光临。

“国庆假期不用出远门,在‘家门口’就有这么漂亮的公园,可以带家人散散步、赏美景,很惬意。”在钱岩山城市休闲步道项目主广场长廊里,市民刘曲惠正和家人愉快聊天,谈起宁德这两年的环境变化,她打开了话匣:“现在,公园越建越多,城市绿化越做越好,感觉生活在一个大花园里,太幸福了。”

公园建设关乎民生。随着我市一批公园及配套品质工程建成使用,城市“颜值”不断被刷新,居民的幸福感和满意度持续提升,真正实现了居民“开窗见绿色、出门进公园”的美好愿望。



宁德植物园入口大门项目已完成验收(闽东地产公司供图)



陈普路白改黑提升改造完成
 孙伏明 摄



林特路道路工程正在进行路灯安装
 孙伏明 摄



林特路道路工程部分路段已完成路灯安装
 孙伏明 摄